

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

на диссертационную работу **Верникова В.А.** «Повышение производительности труда в малых и средних предпринимательских организациях: социально-экономические методы, инструменты и факторы», представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (экономика труда, экономика предпринимательства)

Производительность труда – это один из наиболее важных экономических показателей, который характеризует эффективность общественного производства, уровень развития производительных сил, степень использования трудового потенциала, поэтому тема исследования Верникова В.А раскрывает одно из острых и актуальных направлений деятельности в части обеспечения конкурентоспособности современных предпринимательских организаций в контексте повышения производительности труда.

Выбор темы диссертационного исследования не случаен. В 2007 году Верников В.А. успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата экономических наук на тему «Финансовая инфраструктура малого предпринимательства в регионе». Планомерная работа на докторской диссертацией Верниковым В.А. начата в 2010 году с момента тесного научно-методического и исследовательского взаимодействия с группой ученых, занимающихся проблемами развития рынка труда, повышения производительности труда, а также развитием малого и среднего предпринимательства.

Структура диссертации логична и соответствует поставленной цели и решаемым задачам.

Теоретическая часть диссертации включает исследование сформировавшихся к настоящему времени взглядов отечественных и зарубежных ученых, проанализированы и раскрыты ключевые вопросы, связанные с теоретическими и нормативно-правовыми аспектами регулирования социально-трудовых отношений и, в частности, производительности труда работников современных малых и средних

предпринимательских организаций.

Методологическая часть исследования направлена на совершенствование мировозрения методологии социально-трудовых отношений в институционально изменяющихся условиях организации и ведения предпринимательской деятельности, тенденций и закономерностей изменения уровня производительности труда работников предпринимательских организаций в зависимости от влияния внешнесредовых или внутрисредовых факторов. Аргументированы оптимальные решения, направленные на приращение показателей производительности труда.

Практическая часть диссертационного исследования выполнена с использованием фактического материала. В ней определены подходы к стратегическому управлению малыми и средними предпринимательскими организациями на основе изменения практики управления производительностью труда работников.

Проведенное исследование позволило предложить направления социально-экономического, методического и нормативно-правового обеспечения повышения производительности труда в малых и средних предпринимательских организациях.

Высокая научная квалификация соискателя подтверждается большим количеством опубликованных работ, среди которых четыре монографии, 26 научных статей, опубликованных в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ, также 3 статьи в базе Scopus, 1 статья WoS.

Соискатель является активным участником международных, всероссийских, региональных научных конференций.

За время подготовки диссертационной работы Верников В.А. проявил себя как целеустремленный исследователь, способный решать серьезные научные проблемы и доводить их до реализации в практической и педагогической деятельности.

В целом считаю, что диссертация Верникова В.А. на тему «Повышение производительности труда в малых и средних предпринимательских организациях: социально-экономические методы, инструменты и факторы» является оригинальным и логически выстроенным исследованием, выполненным на высоком профессиональном уровне и написанным на актуальную тему, обладает научной новизной и практической значимостью.

Работа отвечает критериям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к докторским диссертациям, а соискатель Верников В.А., проявивший себя как высококвалифицированный, компетентный исследователь, достоин присвоения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (экономика труда, экономика предпринимательства).

Научный консультант:

Заслуженный деятель науки РФ,
доктор экономических наук, профессор,
Научный консультант Центра подготовки
научных кадров ФГБУ «ВНИИ труда»
Минтруда России

Е.Д. Катульский

«02» февраля 2021 г.



Контактная информация:

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Всероссийский научно-исследовательский институт труда» Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, 105043, г. Москва, ул. 4-я Парковая, 29
Тел.: +7 (495) 917-7579, +7 (495) 917-7244
E-mail: sovet@vcot.info